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ΧΡΥΣΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Ένα σημαντικό μέρος των εισοδημάτων των
καταστηματαρχών καταλήγει δυστυχώς στα
χέρια κλεπτών και διαρρηκτών. Αυτό
συμβαίνει και σε χρυσοχοεία και
ειδικότερα σε εκείνα όπου λόγω αμέλειας
ή άγνοιας δεν εφαρμόζονται τα κατάλληλα
μέτρα ασφάλειας, με αποτέλεσμα να
αποτελούν ΕΥΚΟΛΟ ΣΤΟΧΟ. 

Εισηγήσεις της Αστυνομίας προς χρυσοχό-
ους για εφαρμογή μέτρων ασφάλειας: 

uΝα υπάρχει μία μόνο θύρα εισόδου/ εξόδου, η οποία
να είναι ελεγχόμενη με θυροτηλεόραση και εσωτερικό
σημείο ελέγχου στον χώρο του ταμείου. Για μεγαλύτερη
ασφάλεια, τοποθετήστε διπλές θύρες με σύστημα inter-
locking.

u Όλες οι εξωτερικές θύρες να είναι εφοδιασμένες με
κλειδαριές οι οποίες να παρέχουν υψηλό επίπεδο ασφά-
λειας. 

u Όλοι οι υαλοπίνακες (προθήκες/ βιτρίνες) να είναι
τύπου laminated, κατασκευασμένοι σύμφωνα με το πρό-
τυπο EN356, το οποίο να κατηγοριοποιείται στη δοκιμή
P5A. Οι προθήκες/ βιτρίνες θα πρέπει να είναι στερεω-
μένες στον τοίχο ή το πάτωμα και πάντοτε κλειδωμένες.

u Όλοι οι εξωτερικοί υαλοπίνακες να προστατεύονται
κατά τις μη εργάσιμες ώρες με μεταλλικά παραθυρό-
φυλλα (shutters), τα οποία να κλειδώνουν με κλειδαριές
ασφαλείας.

u Κατά τη διάρκεια των μη εργάσιμων ωρών τα ακριβά
τουλάχιστον χρυσαφικά, να τοποθετούνται μέσα σε ασφα-
λές χρηματοκιβώτιο με σύστημα χρονοκαθυστέρησης.
Εάν το βάρος του είναι κάτω από 1.000 κιλά θα πρέπει
να εντοιχίζεται ή να στερεώνεται με ειδικές βίδες σε πά-
τωμα από σκυρόδεμα.

u Οι ταμιακές μηχανές να διαθέτουν σύστημα χρονοκα-
θυστέρησης και να είναι στερεωμένες. Κατά τη διάρκεια
των μη εργάσιμων ωρών, τα συρτάρια τους να είναι κενά
και ανοικτά κατά εμφανή τρόπο.

u Το σύστημα συναγερμού να καλύπτει όλους τους χώ-
ρους του καταστήματος και τις προθήκες. Να λειτουργεί
με συνδυασμό αισθητήρων κίνησης, δόνησης και σπασί-
ματος γυαλιού. Το σήμα συναγερμού να διαβιβάζεται
τόσο με σταθερή τηλεφωνική γραμμή όσο και με γραμμή
GSM. 

uΝα εγκατασταθεί σύστημα συναγερμού ληστείας, το
οποίο όταν ενεργοποιείται να διαβιβάζει σήμα στην Αστυ-
νομία ή σε ιδιωτική εταιρεία παροχής ασφάλειας και να
μην ενεργοποιεί τη σειρήνα.

u Το κλειστό κύκλωμα βιντεοπαρακολούθησης να κα-
λύπτει τη θύρα εισόδου, τις προθήκες, το ταμείο του κα-
ταστήματος και τα προκαθορισμένα σημεία όπου τα
χρυσαφικά θα παρουσιάζονται σε πελάτες. Τα σημεία
αυτά να είναι σε τέτοια θέση σε σχέση με τις κάμερες
ώστε οι κάμερες να τα καλύπτουν πλήρως. Το σύστημα
καταγραφής να τοποθετείται σε ασφαλισμένο χώρο.

uΗ τοποθέτηση σιδερένιων πασσάλων ασφαλείας
μπροστά από τις βιτρίνες περιορίζει σημαντικά την πι-
θανότητα «εισβολής» οχήματος εντός του χρυσοχοείου.
Οι πάσσαλοι πρέπει να είναι κατασκευασμένοι σύμφωνα
με το πρότυπο PAS 68:2005 και να εγκατασταθούν σύμ-
φωνα με το πρότυπο PAS 69-1:2005.

u Οι εσωτερικές θύρες (π.χ. τουαλέτας) να είναι κλει-
δωμένες κατά τη διάρκεια των μη εργάσιμων ωρών.

u Όλα τα εκθέματα να φωτογραφίζονται και να φέρουν
τη σφραγίδα σήμανσης για να διευκολύνεται η Αστυνομία
στην αναγνώρισή τους σε περίπτωση που κλαπούν.



Κυπριακή Δημοκρατία

ΓΤΠ 94/2019-20.000
Εκδόθηκε από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών
Εκτύπωση:

Εφαρμογή μέτρων ασφάλειας κατά τη μετα-
φορά χρυσαφικών/χρημάτων:

u Εάν δεν πρόκειται για αυτοκίνητο ειδικό για μετα-
φορά χρυσαφικών/ χρημάτων, τότε πρέπει να στερεωθεί
μικρό χρηματοκιβώτιο στον χώρο αποσκευών, όπου θα
τοποθετούνται τα χρυσαφικά/ χρήματα κατά τη μεταφορά.
Οι θύρες του αυτοκινήτου να είναι κλειδωμένες και τα
τζάμια κλειστά.

uΝα δίνεται ιδιαίτερη σημασία στην επιλογή του προ-
σωπικού, το οποίο θα μεταφέρει χρυσαφικά, ασημικά και
χρήματα.

uΝα μην δίνονται πληροφορίες σε κανέναν για τις δια-
δρομές, τις τοποθεσίες που θα επισκεφθούν, τις ώρες ή
τις ποσότητες που θα μεταφερθούν.

u Ο μεταφορέας να είναι συνεχώς σε εγρήγορση για τον
έγκαιρο εντοπισμό τυχόν ύποπτων προσώπων που τον
ακολουθούν/παρακολουθούν. Εάν διαπιστώσει ή έστω
έχει υποψία ότι συμβαίνει κάτι τέτοιο να επικοινωνεί
χωρίς καθυστέρηση με την Αστυνομία στο τηλέφωνο
1460 ή 112 ή 199. Ιδιαίτερη προσοχή να δίνει στα σημεία
που θα σταθμεύσει ή θα κινηθεί πεζός. Να αποφύγει την
στάθμευση σε απόμερους χώρους.

Ως γνωστόν, ένας ευχαριστημένος πελάτης μπορεί να
έλθει, ενώ ένας ευχαριστημένος κλέπτης θα επανέλθει
σίγουρα. Με την εφαρμογή των ανωτέρω μέτρων, το
έργο των εγκληματιών αναμφίβολα θα καταστεί δυσκο-
λότερο και το επίπεδο ασφάλειας των χρυσοχοείων σας
θα βελτιωθεί σημαντικά.
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